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032/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 27/09/2016. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de setembro de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara 

Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Edegar Jagnow, Edio Kunz, Ilário 

Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, Alberto Luiz 

Ruppenthal e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso 

Mallmann e secretariada pelo vereador Edio Kunz. Foi realizada a Posse da Presidente da 

Câmara de Vereadores, Vice-Prefeita e Prefeita do Projeto Prefeito Por Um Dia instituído 

através do Decreto Municipal Nº 124/2015. A Presidente Mirim da Câmara, Estéfani Caroline 

Bösing, Vice Prefeita, Anna Beatriz Benke de Souza e Prefeita, Haiane Rigotti Koch foram até 

a tribuna estendam a mão direita e prestarem o compromisso. Diante do compromisso que 

acabaram de prestar, o Presidente declarou empossados no cargo de Presidenta da Câmara, Vice 

Prefeita e Prefeita do Município de Picada Café Por Um Dia. O Presidente convidou a Prefeita 

por um dia, Haiane Rigotti Koch para fazer seu pronunciamento. Após a explanação passou 

para os trabalhos normais do legislativo. O Senhor Presidente convidou a Presidenta da Câmara 

Mirim, Estéfani Caroline Bösing, para ajudar nos trabalhos. O Senhor Presidente colocou em 

discussão a Ata nº 031/2016, de 22 de setembro de 2016, que foi aprovada por unanimidade. 

Passou para o Pequeno Expediente: Ofício Nº 245/2016 – Excelentíssimo Senhor Presidente: 

encaminhamos o relatório da “Avaliação do desempenho da gestão e cumprimento das metas 

fiscais do 2º quadrimestre de 2016”, atendendo ao disposto no parágrafo quarto do artigo nono 

da Lei Complementar nº 101/2000 e parágrafo 1º do artigo 18 da Lei Municipal de Diretrizes 

Orçamentárias nº 1681/2015. Atenciosamente, Rosani Fátima Imich Karling, Secretária 

Municipal Adjunta de Administração e Fazenda. Como não constava nada em pauta no Grande 

Expediente e nem na Ordem do Dia passou para as Explicações Pessoais: o Senhor 

Presidente colocou a palavra à disposição dos senhores vereadores. Do vereador Edio Kunz: 

saudou o Presidente, Presidenta Mirim, colegas vereadores, secretária, professores, secretários 

municipais, imprensa, Prefeita e a todos que estavam assistindo a sessão na noite. Disse que fica 

honrado de ver as crianças nessa noite. Parabenizou o trabalho dos professores que se 

emprenham na educação. Falou que pelo jeito no futuro as mulheres que irão mandar em Picada 

Café, pois a maioria é mulher. Parabenizou os professores e as alunas que se esforçaram mais. 

Comentou que o projeto é muito bonito, pois hoje a educação é à base de tudo. Disse que uma 

criança que é criada com os pais ou avós se torna mais educada. Se a família se empenha, 

juntamente com os professores, faz a diferença. Contou que muitas vezes trabalha nas escolas 

ou perto delas, como por exemplo, na Escola Décio, e que as crianças no recreio falam ao 

mesmo tempo e ele não iria aguentar. Desejou uma ótima noite a todos. Do vereador Ivo 

Marconi: saudou a Prefeita mirim, presidente da câmara, prefeita Cláudia, secretários 

municipais, colegas vereadores, secretária, imprensa, jurídico e a todos que estavam assistindo a 

sessão. Parabenizou as professoras pelo belo trabalho. Disse que essas crianças serão o futuro 

de Picada Café. comentou que esse é o caminho para que no futuro o município tenha grandes 
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gestores. Disse que estava olhando e que tem um dinheiro sobrando da Câmara de Vereadores e 

sugeriu usar esse dinheiro para reformar o telhado da escola Santa Joana que está podre. Assim, 

como esse dinheiro poderia ser usado para comprar um trator e ajudar a agricultura e a 

associação dos agricultores. Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, a 

Presidente Mirim, os colegas vereadores, a secretária, imprensa, secretários municipais, 

jurídicos, professores, prefeita mirim. Disse que esta noite é um momento muito bonito. 

Parabenizou as crianças por terem se esforçado para que esse momento acontecesse. Disse que 

como hoje é um dia de festa, a prefeita mirim pode falar com o secretário da educação para eles 

resolverem os problemas na escola da Joaneta, como, sinalização e placas. Falou que está 

brincando, pois as crianças não farão isso, mas como todos os secretários municipais estão 

presentes deve ser lembrado o assunto já que são coisas que podem ser feitas. Comentou que há 

três meses foi solicitado pelos alunos da escola Quatro Estações e eles, vereadores, fizeram o 

pedido assinado por todos e protocolado na Prefeitura. Nesse pedido estava faixa de segurança 

e placa de área escolar. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, a 

presidente mirim, prefeita e prefeita mirim, secretários municipais e mirins, secretaria, colegas 

vereadores, imprensa, assessores jurídicos e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que 

é muito bom ver a Casa cheia e convidou a todos para virem mais vezes e acompanharem os 

trabalhos do legislativo. Parabenizou a iniciativa do Projeto Prefeito Por Um Dia. Falou que 

para os vereadores é uma grande alegria em saber que os professores e alunos se interessam 

pela política. Disse que todos sabem que a política nacional e estadual não está tão boa, mas um 

Município pequeno quem nem Picada Café não pode se espelhar na política que está ruim. 

Comentou que com essas atitudes o Município andará muito bem. Falou que secretário mirim é 

seu vizinho, o Gabriel Klein, parabenizou a ele e a todos que se classificaram. Convidou a todos 

para comprar cartões para o galeto que os alunos do terceiro da escola Décio estão promovendo 

no domingo para almoço. Disse que domingo é dia de eleição e que todos pensem e analisem os 

seus candidatos a prefeito e vereador. Falou que para não se deixarem comprar, pois a pessoa 

que vende o voto nunca poderá cobrar alguma coisa depois. Analisem bem, pois têm vários 

candidatos. Agradeceu pela atenção de todos. Do vereador Egon Hansen: saudou a Presidente 

mirim, Presidente da Casa, colegas vereadores, Prefeita, secretários municipais, secretária da 

Câmara, jurídico, diretor da escola Décio e a todos que estavam presentes na noite. Falou que é 

muito importante os alunos ocuparem os principais cargos da Prefeitura Municipal, como 

secretariados, Prefeito e Vice. Disse que para os alunos isso deve ser uma grande emoção e 

aprendizado para vida, certamente não se esquecerão desse momento. Parabenizou os 

professores e alunos. Lamentou que não veio nenhum projeto do Executivo para ver como que 

funciona na Câmara de Vereadores. Segundo o regimento interno a sessão é dividida entre 

pequeno expediente, grande expediente, ordem do dia onde são votados os projetos e depois as 

explicações pessoais que cada um pode falar o que bem entender sobre o Município, Estado ou 

Governo Federal. Comentou que os vereadores são limitado a fazer projetos, pois não podem 

geral custo ao Município. Contou que fez três projetos como vereador, que proíbe fumar em 

lugares fechados em âmbito municipal, que proíbe plantar árvores de grande porte em baixo da 
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rede elétrica trifásica e o terceiro é referente ao ponto de taxi, pois caso o taxista titular não 

consegue mais exercer a função fica o ponte para o cônjuge ou familiares podem assumir até a 

próxima licitação. Disse que também fez o projeto para a empresa RGE substituir os postes 

ruins por de concreto, porém é preciso rever o projeto porque fere a constituição. Falou que essa 

semana irá encaminhar ao Executivo um pedido de indicação para entrar em contato com o 

DNIT para ver a possibilidade de colocar sinalização indicando a corporação dos bombeiros. 

Em caso de emergência a sinalização ajuda os bombeiros ingressar na BR116 mais rápido e 

com segurança. Agradeceu a todos. Do vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o 

Presidente, a Presidente mirim, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, e em nome da 

Prefeita mirim a Haiane todas as autoridades presentes na noite. Falou que o projeto está na 

segunda edição e que é muito bonito ver a posse das crianças, pois elas se esforçaram no 

colégio. Agradeceu a Prefeita pela unidade de saúde do Bairro Joaneta, uma coisa que a 

população queria e foi atendido. Também agradeceu pela área de lazer do Bairro Kaffeeck, que 

foi inaugurada hoje. Contou que a comunidade gostou muito da praça e pediram para agradecer 

o poder público. Comentou que chamou a sua atenção um item da apresentação da secretária da 

administração e fazenda, pois a folha de pagamento está em 46%. Disse que está abaixo do 

permitido, mas em sua opinião ainda está alto. Agradeceu. Do vereador Marco Afonso 

Mallmann. Do vereador Marco Afonso Mallmann: saudou a Presidente mirim, vereadores, 

imprensa, jurídico, secretária da Câmara e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que 

foi um ato solene muito bonito. Lamentou que o projeto Prefeito Por Um Dia é só por um dia, 

pois poderia ser mais dias. Falou que é muito válida a iniciativa da Prefeita e de todos os 

professores. Disse que gostaria que o próximo Prefeito continuasse com esse trabalho. Desejou 

sucesso a todos os candidatos, aos atuais vereadores que estão concorrendo à reeleição. E que 

seja escolhido melhor candidato a Prefeito para Picada Café. Agradeceu. Ninguém mais fez o 

uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 04 

de outubro de 2016, terça-feira, às 20h. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão.  


